

15岁少年圆梦电子科大

7月23日,备受社会关注的高校本一批录取通知书陆续自高考录取场发出,来自新都一中15岁的男孩傅若山,以高考数学物理满分、总成绩686分的成绩被电子科大计算机学院录取,成为该院智能金融与区块链金融“双A”联合学位实验班学生。

爱好广泛 喜欢围棋和运动

傅若山从小兴趣爱好就广泛,学习过音乐、围棋、乒乓球、羽毛球、书法等,父母介绍说,他特别喜欢打乒乓球、羽毛球,喜欢模仿、研究国家队、省队的打球视频。至于滑冰,



傅若山

上过课外学业辅导班,小学三年级开始自学奥数,每天学习妈妈给他买的奥数书15分钟。超范围的数学书,他都是自己找来学,当作一种消遣。遇到不懂的地方,再跟父母交流。

选择住校 磨砺吃苦自律心性

如果说小学时的兴趣爱好为其后的发展打下了基础,鼓励引导住校是傅若山父母在成长路上为他推开的另一扇锻炼之门。

2018年,因为父母工作调动的原由,傅若山一家搬到了新都,“其实中学离家也就只有两公里的路,走路的话也就10多分钟,但我们还是坚持让他住校。”傅爸爸说。不到10岁的傅若山开启了初

中住校生活。在这里他遇到的最大挑战主要来自于生活上的不习惯。经历了“过一天都像一年”的不适应期,傅若山调整状态,到第二学期,各方面能力和学业开始有了起色,在学校严格的生活管理和教学管理下,慢慢找到了在集体生活中的乐趣,爱上了住校生活。高中时,傅若山在学业上展示了优势,被选拔进入新都一中理科创新班,为冲刺高考打下坚实基础。

像许多孩子一样,傅若山也会玩手机、打游戏,不过他很自律,玩游戏也是在规定的时间内。妈妈说,以前,他也玩“王者荣耀”,现在改玩一个英文游戏,妈妈问为什么,傅若山的回答是,可以学英语。现在,虽然是暑假,但傅若山在父母的支持下,开始了他感兴趣的编程培训,开始接触人工智能,

每天早上8点就去,晚上6:30才回家。他说,后续自己还想加强英语方面的学习,“不能天天在家睡懒觉,得提前规划大学生活。”

情有独钟 立志报考成电搞科研

686分,是2022年电子科大在四川录取的最高分数。总分排位,全省170余名的他本有很多选择,傅若山却相中电子科大。

谈起对电子科大的情有独钟,傅爸爸说在傅若山的成长历程中,电子科大一直就是他努力的目标。傅若山初中的梦想蓝图——“考上电子科技大学,做科研工作,报效祖国”。工科出身的傅爸爸也看好未来以计算机专业为基础的数字经济的发展。他在汽车发动机行业干了近30年,当了解到电子科大自2020年开始招收智能金融与区块链金融“双A”联合学位实验班时,全家眼前一亮,“双A”这个实验班由电子科大和西南财大联合开办,培养计算机+金融交叉学科人才,本科阶段在西南财经大学读一年,在电子科大读三年,未来还享受保研资格。

丹棱县：“三个驱动”打开校企合作新局面

“这个实训基地我们投入了一千多万元,它是全县实施校企合作的重要平台,大量‘丹棱工匠’将在这里诞生!”近日,刚刚完成整体搬迁的丹棱县丹齿精工项目生产车间一派忙碌景象。

在1号厂房,3000平方米的实训基地中79台各类齿轮生产设备飞速运转,刚刚从成都理工大学工程技术学院毕业的陈袁兴,正埋头倾听师傅何志伟讲解齿轮打磨的细节。

在2号厂房生产车间,毕业于四川交通职业技术学院的纪梦婷去年6月就到实训基地实操,经过近一年的培训,她已能熟练掌握齿轮生产过程中的铣床、车床、磨床等数控机床的各个操作环节。今年7月刚毕业,她便和丹齿精工科技公司签订了正式用工合同。

作为丹棱县校企合作的先行者,丹齿精工科技公司在丹棱县



纪梦婷在丹齿精工科技公司师傅的指导下操作机床

委县政府的引导下,瞄准当前产业发展缺少技术产业工人现状,重点与高职院校合作,投入重金打造实训基地,已累计培养“丹棱工匠”30余名。而这只是丹棱县聚焦“三个驱动”打开校企合作新局面的一个缩影。

“需求清单”驱动。丹棱县通过“一份企业招聘清单、一份学生就业意向清单、一份技术交流清单”,定期收集掌握全县企业招工需求、高校毕业生就业需求、校企合作技术合作需求。根据三方需求,结合丹棱县产业发展实际,有针对性地开展校企合作交流合作,既让高校能够有目的地去研究课题,也为企业提供人才支撑,同时解决当前高校毕业生就业问题。截至目前,已收集丹棱经开区78家企业招聘信息,提供就业岗位2900余个;赴各高校发放就业宣传资料3000余份,进行就业指导

建了一批研发平台、聘请了一批专家,引进或合作开发了一批项目。特别加强与市内四川旅游学院、四川工商学院、眉山医药职业学院等院校合作,围绕文旅开发、农旅融合和康养护理等方面开展广泛合作,充分发挥丹棱资源优势与高校人才专业优势,实现双方互利共赢、共同发展。

“产教融合”驱动。为把校企合作引向深入,丹棱县不断推动校企协同育人,激发行业企业参与职业教育的内生动力,探索构建“打造一个基地、培养一众人、反哺一批企业”的合作模式。鼓励有条件的企业提供技术、设施、设备建设集教学实习、就业培训和科研一体化基地,通过现代学徒制、订单班培养、工匠进校园、教师进企业等“工学交替”模式,为企业培养一批真正的实用技术型人才。(罗俊涵 本报记者 苏文保)

时光跨越70年 西南交通大学“三下乡”重走成渝铁路

日前,西南交通大学“重走成渝铁路 传承红色基因——纪念成渝铁路建成通车70周年主题实践队”来到了成渝铁路陈家湾站、柏树场隧道、洪安乡站等站点考察,寻访亲历者、跨越时光,实地重走这条不屈的热血之路。

成渝铁路线上的陈家湾站,是由成都平原进入山区的第一站。如今的陈家湾站暂停了客运列车,主要运送石料、化工等工业产品,历经70年风雨,仍在勤勉服役货运。

在陈家湾站工作了30余年的站长毛建明向实践队队员们介绍,“以前这里的客流量特别大,简直是人山人海,沿流量生活的百姓都带着自

己的商品坐火车去外面售卖,场面热闹得很。”

“我对铁路有着很深的感情,谈及在一个小站默默坚守几十年的感受,一家三代都是铁路人的毛建明说,“每当我来到车站抬头看见飞往南边的一架架飞机时,我知道机场的石料、飞机的燃料都是经陈家湾站运过去的。这是天空与陆地的默契,也是自己作为铁路人立足岗位的坚守和自豪,更是成渝铁路的荣光。”

“隧道这边是龙泉山,过去就是成都平原!”毛建明对这座在洪安乡至陈家湾间的柏树场隧道再熟悉不过。“这条622米的隧道,就是你们西南交大的校友、著名铁路专家蓝田设计的。”

在毛建明的带领下,队员们穿越山坡,来到陈家湾车站6公里以外的成渝铁路全线最长的一条隧道——柏树场隧道,重温铁路专家蓝田的红色故事。

西南交通大学1916届校友、著名铁道选线专家蓝田,曾担任西南铁路局勘测队队长。为了精测线路,年过花甲的他从重庆沿江步行到朱杨溪,又从内江沿江走到金堂,对成都到乱石滩一段提出改线方案(修建柏树场隧道),缩短线路23.8公里。通车后铁路运营费、维修费也大为降低。

追忆往昔,观当下。在柏树场隧道

追忆蓝田感人故事后,实践队一行来到位于成都市龙泉驿区的洪安乡站。

“不同的时代,洪安乡站始终担负着使命,贡献着它的力量。如今,洪安乡站担负着时代赋予的新使命。”据洪安乡车站站长、西南交大1991级校友李平伟介绍,洪安乡站从2005年逐步减少客运业务,开始部署危险货物运输,油专线、化工专线等6条危化品专用线陆续建成。现在,洪安乡站已经成为成都市及周边地区主要的危险化学品货运站。

“我是在洪安乡站工作的一名铁路新人,我觉得成渝铁路非常了不起,它为川渝两地的城市发展作出了贡献。”今年22岁的“00后”铁路工作人员王彦琪向队员们自豪地说道,“我为能在洪安乡站工作感到很骄傲。”

“这一路,很受启发,作为土木工程专业的交大学子,未来我将在交通强国征程中贡献自己的青春力量。”实践队队员林宇说道。在第一天的实践圆满完成,队员们感到很受鼓舞,纷纷发出了“丰碑七十年,情系第一路,吾辈向未来”的感慨。

据了解,该实践队还将前往内江市、成渝铁路筑路民工纪念馆、栲木镇、沱江大桥、重庆市、渝新欧班列、重庆工业博物馆等成渝铁路沿线城市和地标实地考察学习。(张璇祺 魏敏)

省级报刊 全国公开发行 登报咨询电话 1388-028-1755

四川省高级人民法院公告

公告: 四川省高级人民法院公告, 涉及司法拍卖、破产清算等事项。

四川省高级人民法院公告

公告: 四川省高级人民法院公告, 涉及司法拍卖、破产清算等事项。

四川省高级人民法院公告

公告: 四川省高级人民法院公告, 涉及司法拍卖、破产清算等事项。